§_11. Substantive der vi-Stdmme: 6 Aéwv, Tod Aéovtog (der Lowe)

e Stamm: Agovt-;
* der Nominativ Singular wird durch Dehnung des davorstehenden Vokals gebildet.

Sg. Nom. 0 AV < *Flewvrt (vgl. § 9)
Gen. T00  AE0VT 0g
Dat. @ AoVt
AKKk. OV AéOVT O

PI. Nom. ol Aéovt &g
Gen. IOV AEOVT OV
Dat. 101 Aé0L oY(V) < *\eovt-ot (vgl. § 9)
Akk. TOVG AEOVT OG

§_12. Das Partizip Prdsens Aktiv

* Das Partizip Priasens Aktiv wird vom Priisensstamm mit einem Suffix -vt- gebildet,

Beispiel: ma1dgv-0-vt-;

* das Femininum wird mit dem ablautenden (Motions-)Suffix *jd/jn gebildet (vgl. § 10: ndca):
*TodeV-ovT-ja- > *madev-oved- > ToldEV-0ved- [ Ersatzdehnung];

» Maskulinum und Neutrum flektieren nach der dritten Deklination (vgl. Aéwv, Aéovtoc); das
Femininum nach der A-Deklination (Muster d0&a, d0&ng; vgl. S. 4).

* Flexionstabelle: Aéywv, Aéyovoa, Aéyov: eine(r), der/die sagt; Stamm Aeyovt-

Maskulinum  Femininum Neutrum
Sg. Nom. Aéywv Aéyovo o Aéyov
Gen, AéyovT 0g Aeyovo ng AéyovT 0g
Dat. Aéyovt 1 Aeyovo N AéyovTt 1
Akk. Aéyovt a. Aéyovo av Aéyov
PI. Nom. AéyovT €6 Aéyovo au Aéyovt o
Gen. Aeyovt v Aeyovc @V AeyovT v
Dat. Aéyov ou(v)*  Aeydvc aig Aéyov oy(v)*
Akk. Aéyovt ag Aeyovo ag Aéyovt a.

* Aéyovou(v) kann auch 3. Person Plural des Indikativs Prasens Aktiv sein!

Erlduterungen: Nom. Sg. Mask. Aéyov < *Aeyovt, Nom./Akk. Sg. Neutr. Aéyov < *Agyovt [= reiner
Stamm]. — Dativ P1. Mask. und Neutr. Aéyovot < *Aegyovt-ot.
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